



精致城市建设在行动

乳山银滩：织牢“里子”撑起“面子” 推动城市品质和群众幸福指数“双提升”

半小时环线“公交圈”让居民出行更便利，口袋公园“连珠成线”扮靓市民生活，“家门口”配套完善提升居民幸福感……

近年来，随着常住人口不断增加，乳山银滩大力提升城市功能与品质，按新城区标准逐步完善公交、医疗、教育等基础设施配套，推动城市发展朝着更有温度、更有质量的方向发展，使居民幸福感、获得感能够不断提升。

半小时“生活圈”加速形成 公交线路优化让居民出行更便捷

打开“乳山出行”手机APP，点击“扫码乘车”显示乘车二维码，上下公交车时扫描二维码付款……每天把读小学的孙女送上校车，家住乳山银滩的刘兆和总要乘坐208路公交车去海边溜达一圈。

“乘坐208路银滩环线公交车只要10来分钟就能到大拇指广场，天气暖和了，我们几乎每天都要去广场上健身，看表演。”63岁的刘兆和家住乳山银滩湖畔人家小区，距离银滩最热闹的景点大拇指广场约4.5公里路程，步行大约需要一个小时。

银滩环线公交车开通了3年，刘兆和一年“打卡”上百次，从过去的公交卡支付到如今的手机微信支付，银滩环线公交车拉近了刘兆和与“大拇指”的距离，也让他成为了广场上的“文艺骨干”，时不时在广场的大白帆下与友人放歌一曲，抒发在银滩生活的惬意与畅快。

翻开出行难的“老黄历”，“行”的问题已不再困扰银滩居民。近年来，随着银滩常住居民日益增多，乳山市对银滩公交线路进行优化升级，设计了由银滩通往乳山市区的201路、206路、207路3条主线路，开通了202路、203路、208路、209路等4条银滩区域内公交线路，以及银滩至乳山市北部小汤温泉度假区的211路、212路等旅游专线。其中，208、209两路公交车以乳山银滩银滩管委为中心，分别向西、向东在银滩内部进行环形行驶，沿途几乎囊括了银滩所有的居民小区，极大的方便了银滩居民出行。

满足居民的出行需求，不仅仅是新增几条公交线路这么简单。自西向东绵延21.7公里的洁白优质沙滩，成为乳山银滩吸引全国各地乃至国外朋友的最天然景观，如何在展示乳山银滩海岸线美景的同时，又能让居民享受出行的便利？乳山银滩管委把答案都写在了每年的基础设施提升行动里。

近年来，乳山银滩管委从银滩居民实际需求出发，按城区标准逐步完善区域内道路交通基础设施，在升级路网的同时，实行了乳山银滩公交一体化，实现每3个居民小区就有1个公交站点，构建起购物、教育、医疗、娱乐半小时便民生活圈。

去年，乳山银滩管委又在银滩原有“五纵十二横”城市道路框架基础上，新建园区南路、贺兰山路等7条道路，改造了全长16.2公里的学院西路、太湖路等6条道路，并对20处道路平交路口进行渠化改造，打通“断头路”，优化城市路网结构。同时投资1200万元，实施50处公交停车港湾及候车亭建设，积极推进银滩公交枢纽站建设，提升城市公共服务水平。

公园景点“连珠成片” 21.7公里碧海银滩景观再升级

“每次回银滩，都会感受到它的新变化。这次回来，发现家门口的银滩滨海公园已经修好了，海堤上进行了硬化、绿化，搭配了艺术雕塑，给人耳目一新的感觉。”家住乳山银滩银滩花园小区的丁文顺说，出小区门往南走上五六分钟就到银滩滨海公园了，现在他们每天都要沿着新修的步道溜达散步。

银滩滨海公园全长8公里，往东延伸到银滩最东部的洋村口大桥，往西可到达银滩有名的和尚洞码头。“这不仅仅是修建了一道沿海景观带，更是修复了银滩东部海岸线。”丁文顺来银滩居住了七八年，亲眼见证了银滩海岸线的发展变化。他说，过去受近海养殖作业影响，海岸上遗留了一些养殖板房、养殖堆放物等，如今都在逐一清除，碧海银滩的“最美海岸线”更

名副其实。

与东部银滩滨海公园遥相呼应，在乳山银滩最西部，潮汐湖湿地公园宛如一条翠绿的缎带蜿蜒铺展，成为市民日常亲水、游玩、摄影的最佳去处之一。

作为一处全时游赏的综合性城市公园，潮汐湖湿地公园在保护原有自然生态环境的前提下，为市民提供了一个与自然亲近的生态休闲场地。在生态修复中，乳山市通过底泥清淤、景观绿化、建设生态驳岸等方式，让潮汐湖400多万平方米水域和60多万平方米陆地的生态环境得以修复，新增草坪30余万平方米，栽植黑松、白蜡、法桐等绿化乔木2万余株，沿湖种植芦苇15万余平方米，为水体净化、多种鸟类和水中生物的栖息创造有利条件，重现潮汐湖“水蓝、岸绿、白鹭飞”的美景。

潮汐湖湿地公园以10公里长的环湖路为辐射圈，规划建设了湿地保育、湿地游赏、休闲步道、亲子乐园等功能区。儿童乐园里面全部铺设了色彩艳丽的环保软装地面，在满足娱乐功能的同时，更好地保证儿童的安全。“我们经常一家人带着孩子过来转一转，老伴儿喜欢在湖边拍水鸟，小孙子最爱玩儿儿童乐园的哈哈镜和小木马，这地面很有弹性，孩子摔一下也不怕。”在潮汐湖湿地公园休闲的市民吴丽荣说。

如今漫步银滩沿海一线，从最东部的洋村口大桥到最西部的潮汐湖湿地公园，银滩全线21.7公里的休闲公园、岸线景观“连珠成线”，为人们提供了休闲、娱乐和亲水的空间。

“家门口”服务提升幸福感 城市功能丰富 让居民乐享品质生活

“陈阿姨，刚刚测了一下，您最近一个月血糖控制得不错。饮食还是要继续保持，多吃粗粮以及含膳食纤维高的食物，糖分高的水果要控制少吃。平时多活动，去小区楼上的会所健健身，或者在门前广场跳跳舞。”在乳山银滩金鼎银



银滩滨海公园。



银滩居民在小区内打羽毛球。

湾小区旁的华慈医院，坐诊医生给来检查身体的陈凤芝阿姨提出建议。

“家门口有个社区医院，看病拿药都方便。上了年纪就爱血糖高、血压高，我和老伴儿住在这里，孩子在湖南老家总是不放心。现在我们会定期来检查下身体，医生也会给很多养生建议，让我们平时更注意合理饮食。”陈凤芝说，她和老伴儿各项指标都控制得蛮不错，儿女也更放心一点。

华慈医院作为一所社区医院，在中医、理疗康复以及小儿贴敷等方面有着自己的特色。医院设有内科、外科、妇科、儿科、中医科、理疗康复科、住院部等，主要采用中西医结合疗法，治疗常见病、急性病、慢性病、多发病等。除了日常诊疗外，华慈医院还可以进行远程诊疗服务，目前已经与北京、广州、上海等多个城市的医院建立合作。

家门口的诊疗服务让居民安心，小区配套环境提升让业主更舒心。在金鼎银滩湾小区，户外休闲

场所露天泳池、水果采摘林、休闲水吧、网球场、儿童乐园等配套设施应有尽有。室内建设了业主会所、健身房、茶艺室、电子阅览室、棋牌室、会议室、西点屋、干洗店、票务中心、儿童乐园一应俱全，充分满足不同年龄段业主休闲养生需求。

在不断完善小区配套的同时，乳山银滩管委也从总体丰富拓展城市功能，进一步提升银滩居民的能力和水平。近年来，在原有水、电、路、暖、燃气等配套基础上，乳山银滩管委新建了二级乙等综合性医院，解决市民就近看病的问题；打造了能容纳在校生3000余人的九年一贯制学校，并获得“全国校园足球特色学校”“山东省规范化学校”“山东省中小学校本重点实验基地”等荣誉称号；投入建设运营了总面积2000平米的党群服务中心，配套了在册图书1000余册的“城市书房”，满足市民文化生活需求。

(姜俏俏)

文莱高速乳山段桥梁贯通 预计9月底具备通车条件



文莱高速乳山段桥梁贯通。

日前，由齐鲁交通发展集团投资建设的文莱高速公路项目再传捷报，项目全线最长、最高的大桥——G308桃威铁路分离立交桥于5月31日实现顺利贯通。这意味着，文莱高速威海段已经进入通车“倒计时”，预计将于9月底具备通车条件。

5月31日上午，架桥机将最后一块长达40米的预制箱梁稳稳地安装在盖梁上，标志着G308桃威铁路分离立交桥主体实现全线贯通。

这座大桥是文莱高速乳山段最长、最高的大桥，它全长597米，共计19跨，最大跨径40米，最大墩柱高度26米，分别跨越G308国道和桃威铁路，施工难度大、工期长，是文莱高速公路全线的控制性工程。

为了确保工期，中交二航局采取增加设备、增加人员、加大投入，确保按期完成桥梁架设，进行桥面系的体系转换。桥面系的施工和护栏施工将是后期的施工重点，计划在一个月之内完成施工。

随着大桥顺利贯通，文莱高速也进入了通车前最后冲刺阶段。为了抢回被疫情耽误的时间，工人们加班加点，在确保工程质量的前提下，加快推进工程进度。

在乳山市下初镇东北侧，文莱高速下初段的服务区主体大楼框架已经完成，工人们正在加紧修建服务区的供水设施。该服务区是文莱高速威海段唯一一处服务区，预计6月底将完成主体工程并开展精装修作业，7月底前有望完成场区管网和宿舍楼精装修工程，

力争在9月底文莱高速通车时正式运营。

文莱高速建设项目是山东省新旧动能转换重点工程，也是山东半岛城市群和半岛制造业基地的重要基础设施。文莱高速在文登顺接荣文高速，向西经文登、乳山、海阳、莱阳四个区市，在莱阳与潍莱高速公路对接，路线全长133.56公里，其中，威海段长70.261公里，主线采用双向四车道标准，设计速度100公里/小时。

(于瑄)